

经济与管理学院分团委、学生工作

简报

第 110 期

经管学院分团委、学工办

2022 年 8 月 3 日

“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”暑期社会实践活动

学院红色实践调研团在鄯善镇石材园社区开展 2022 年“中国民生关切点入户调查”

作为中国民生调查的被抽样对象，鄯善县鄯善镇石材园社区是全国唯一一个省级石材工业园区，也是自治区循环经济试点社区，区内共有 75 家企业入驻。在相关社区人员的协助配合下，在新疆大学经管学院韩林芝教授和新疆农业大学付丽萍博士的负责带领下，鄯善组相关一行人包括 3 位本科生（营销 18-1 阿比地古丽·阿里木、金融 19-3 夏依旦·努尔艾力、工商 20-7 张忠安）及 5 位研究生（理经 20—1 赵熙、理经 21—1 罗灵、理经 21—1 古丽达娜·叶尔肯别克、工商 21-1 马悦、理经 21—1 施娅芳）于 2022 年 7 月 24 日走进鄯善县石材园社区的 4 家被抽样企业展开入户调研工作。



石材园社区由企业构成，因而社区居民基本以外地流动人口居多，在问卷填写过程中又与之前的大不相同。该社区的抽样工作在石材园社区党委书记的协助下韩老师与相关企业取得联系后并于22日当天确定好各企业被抽样员工。24日早晨10:00，调研组便出发来到石材园社区与相关负责见面再次确定能参加当日调研的企业和员工。



紧接着便走进第一家企业徐州东大钢结构企业。首先，韩老师向企业相关负责人简要介绍了此次民生调查项目的相关情况和具体工作。其次，在企业领导的介绍下，大家对企业概况和员工构成有了一定的了解。随后，大家便走进员工宿舍开展入户调查工作，在轻松细致的访问和交谈下调研工作迅速结束。调研过程中工人们都侃侃而谈，就医疗、子女教育、就业等问题积极发表自己的看法，并反映了一些自己遇到的困难。之后，调研组分别走进了立兴石业、嘉艺石业和汇宇石业，其中一些企业反映由于今年石材矿产资源区的重新划分导致部分区域被禁止使，在找不到新的矿产资源的前提下，绝大多数企业可能要面临倒闭；员工也普遍反映疫情对他们的工资收入有一定的负面影响。石材园社区的30户入户调研工作于晚上20:27圆满结束。



石材园社区调研工作的顺利完成，不仅为之后工作的开展积累了相关经验。与此同时，在与企业负责人及员工深入交流的过程中，大家切实了解了企业员工的需要和困难，这也为同学们学术课题、就业、创业等方面提供了一些新的想法，并给予了一些深刻的触动。

新疆大学经管学院编发

2022年8月3日

信息员、编辑：施娅芳

审核：苗健